

Ленинский Wochter

№ 157 (15320)

Среда,

18

августа

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

КАК-ТО УСЛЫШАЛА фразу, что всю правду о войне можно будет рассказать только лет через сто. Получается, мы ее никогда не узнаем. Разве только частичку той правды — из рассказов очевидцев, вернувшихся с полей сражений и доживших до наших дней. Подчеркнем, немногих вернувшихся и немногих доживших к тому полу-вековому юбилею Великой Победы страны, отмечать который предстоит еще через два года. Но к тому времени их будет еще меньше.

Казалось бы, это должно удвоить ободрение жителей: одних — донести до нас эту правду, других — услышать ее, впитать в себя и понести дальше. Но этого не происходит...

Ветераны Великой Отечественной войны. Не раз замечала, что даже в прошлые годы, отмеченные не всегда искренним, но весьма помпезным отношением к себе, осененные пущенным в жизнь бойким журналистским первом девизом «Никто не забыт, и ничто не забыто», бойцы и тогда неохотно «вспоминали минувшие дни». Может быть, и в силу понимания той искренности, помпезности и имевшей место быть забытости и кого, и чего. Сегодня же бойцы, отказываясь говорить, просто в обиде: на правительство, на нас, не знаящих, не помнящих и не желающих помнить войну, на историю, на время.

На него, к слову, съенно напрасно. Помяла, была еще одна латая фраза «Время выбрало нас». Удивительно точная в своей статичности, ибо мы не в состоянии выбрать для себя времени, в котором хотели бы жить. Так, их, рожденных в 20-е годы XX века, время выбрало для мясорубки войны, послевоенного восстановления хозяйства, строения коммунизма. Нас, последующее поколение, обласканное эйфорией коммунизма, на деле оказавшееся мифом развитого социализма, время выбрало для ветра перемен, ставшего десантальным цунами. И пусть не посчитают это кощунственным, сложно сказать, для кого испытание выпало потруднее.

Мне кажется — для нас, идеологический и нравственный багаж был порядочно порастянут еще на путях строительства социализма.

А ветераны? Ветераны тоже бывают разными. Застала тех, кто обрукали сидел на тележках — доска на роликах — у входа на базар. Или ходил по вагонам, жутко глядываясь в пассажиров провалившимися

зять о нем, о славе Советской Армии ребятам-школьникам. Кто создал советы ветеранов, чтобы помочь живущим рядом сопротивляться социализма.

Да, ветераны бывают разными, как разными бывают люди. Вот почему говорить нужно не о них конкретно, а о восприятии и отношении нашем

согласиться, читая в истории войны, что общее количество войск, используемое немецко-фашистским командованием для операции «Цитадель», насчитывало 70 дивизий, из которых 30 было разгромлено. А из 20 танковых и мотострелковых дивизий уцелело лишь 13. Против Красной Армии были брошены около двух третей всех немецких подвижных соединений. Все они — герои, участники Курской битвы, оставшиеся на полях боя и уцелевшие после тяжелейших ранений. Все они — носители великой славы нашей армии.

Как же после этого слушать рассказ одного из них, что совсем недавно, засветло, избили его на улице трое подвыпивших молодчиков? Как слышать их слова, что не тогда, а сегодня для них идет Курская битва, вот только цель в ней другая: не фашизм победить, а выжить?

...Несколько парней пьют бутылочное пиво. К ним подходит старичок, в поношенном пиджаке с планками на левой груди, и просит пустые бутылки. Парни охотно отдают порожнюю тару. И, глядя в спину уходящему, один из них задумчиво говорит:

— А проиграли бы — сейчас пили бы баварское блюдо...

Не от первого и, похоже, не от последнего услышала подобное. И каждый раз анекдот на ум приходит, неприличный до того, что ни вслух его не расскажешь, ни на страницах газеты не напечатаешь. Но точный. Ответ для тех, кто «губу раскатывает». Нет, не пиво употребляли бы мы в пищу в случае нашего поражения в войне. С другой буквы начинается это слово, так что тем, кто пустяк даже в мечтах участвует в «играх» прошлого, приза в виде банки с баварским напитком ожидать не стоит.

Время выбрало их и время выбрало нас. Их, для того, чтобы выстоять и победить, нас — для того, чтобы оценить этот подвиг. Впрочем, он в наших оценках уже и не нуждается. Время назвало его Победой! А всех его участников — победителями. Как-то оно назовет нас?

С. ЛЕНСКАЯ.

ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС

Размышления, навеянные встречей фронтовиков

глазницами, под обожженными, красными веками, пронзющими как заклинания: «братьишки, сестренчи, подайте фронтовику».

Видела тех, кто разрешал ребятишкам своим играть наградами (что они знали в то время, на что давали право?), и с трудом отыскивающих к Дню Победы какую-нибудь уцелевшую, по которой и узнавали, порой с удивлением, соседи в нем ветерана-фронтовика.

Простите меня, остальные, но уже совсем недавно — и тех, кто отпихивал в очередях пожилых и старых женщин, возможно, очень возможно, чьих-то вдов фронтовиков, «грозя» книжечкой ветерана. А в очередь-то «давали» всего-навсего молоко.

Знаю тех, кто приобрел вещи. Стиральные и швейные машины, гарнитуры, пользуясь все той же книжечкой, не себе и своим детям, напрочь забыв или не думая о тех, кто остался сиротами, о заблестевших слезах...

Извините тех, кто ни разу не воспользовался своим удостоверением участника или инвалида войны. Это о них сказал Высоцкий «извините, что цель? Только цель ли?»

Всякие бывают ветераны. Голову склоняю перед многими из тех, кто, понимая и осознавая величие звания Солдата, никогда не кичился им, теми, кто старался расска-

зать прошедшей войне и ее участникам, как части истории страны. И отношение это должно быть единственным — советский народ победил в Великой Отечественной и священной войне над фашизмом. Вот почему каждая дата, знаменуемая тот или иной отрезок, как сказал поэт «четырех веков войны», не может быть незамеченной и должна отмечаться нами, как праздник: 50-летие битвы под Москвой, Сталинградской, Курско-Орловской битвы...

Был и в прошедшую пятницу более восьмидесяти человек — участников боев на Курской дуге собрал актовый зал городского военкомата. Дату отметили, жаль, праздника не получилось. Можно объяснить это отсутствием средств. Но мне показалось, что объяснение тому — настроение самих ветеранов. А так хотелось бы написать о дружеской встрече фронтовиков, о вопросах воспоминаниях, о заблестевших слезах...

Могу лишь о том, что не потеряли фронтовики, несмотря на возраст и раны, былой выпавки. О седых головах, сидевших в зале, и множестве наградных колодок или наград на лацканах пиджаков. И еще о том, что, на мой вопрос, с кем можно поговорить, отвечали: «Хоть с каждым, все здесь герои».

И с этим трудно не

согласиться, читая в истории войны, что общее количество войск, используемое немецко-фашистским командованием для операции «Цитадель», насчитывало 70 дивизий, из которых 30 было разгромлено. А из 20 танковых и мотострелковых дивизий уцелело лишь 13. Против Красной Армии были брошены около двух третей всех немецких подвижных соединений. Все они — герои, участники Курской битвы, оставшиеся на полях боя и уцелевшие после тяжелейших ранений. Все они — носители великой славы нашей армии.

Как же после этого слушать рассказ одного из них, что совсем недавно, засветло, избили его на улице трое подвыпивших молодчиков? Как слышать их слова, что не тогда, а сегодня для них идет Курская битва, вот только цель в ней другая: не фашизм победить, а выжить?

...Несколько парней пьют бутылочное пиво. К ним подходит старичок, в поношенном пиджаке с планками на левой груди, и просит пустые бутылки. Парни охотно отдают порожнюю тару. И, глядя в спину уходящему, один из них задумчиво говорит:

— А проиграли бы — сейчас пили бы баварское блюдо...

Не от первого и, похоже, не от последнего услышала подобное. И каждый раз анекдот на ум приходит, неприличный до того, что ни вслух его не расскажешь, ни на страницах газеты не напечатаешь. Но точный. Ответ для тех, кто «губу раскатывает». Нет, не пиво употребляли бы мы в пищу в случае нашего поражения в войне. С другой буквы начинается это слово, так что тем, кто пустяк даже в мечтах участвует в «играх» прошлого, приза в виде банки с баварским напитком ожидать не стоит.

Время выбрало их и время выбрало нас. Их, для того, чтобы выстоять и победить, нас — для того, чтобы оценить этот подвиг. Впрочем, он в наших оценках уже и не нуждается. Время назвало его Победой! А всех его участников — победителями. Как-то оно назовет нас?

С. ЛЕНСКАЯ.

И тут товар — на загляденье. Правилом стала продажа овощей отборных, вымытых, подготовленных для покупателя, что, собственно, и является нормой торговли. И цены вполне удобоваримые. По крайней мере, знаю, что многие пенсионеры смогли позволить

себе заготовки на зиму, чтобы и в морозы лакомиться летне-осенними дарами.

Что же касается фруктов «экзотических» — апельсинов, бананов, то и они почти не исчезают из продажи.

С. САШИНА.

Хотят знать будущее

Судя по мировому опыту, с введением свободных цен на уголь, придется вплотную заняться шахтами концентрацией горных работ, регулированием численности, другими мерами, чтобы шахты оставались «на плаву».

Предлагается для наработки этой программы создать специальную комиссию, в состав которой вошли бы руководители предприятий, ассоциации, представители профсоюзов, рабочего, городских властей. Планируется, что программа должна быть подготовлена к концу этого года и принята на конференции трудающихся АСП «Ленинск-уголь».

И. КАТИН.

Криминальная хроника Свинина под... дробью

В ночь со 2 на 3 августа к летним свинарникам, принадлежащим совхозу имени Чкалова, подъехала машина. Но не успела выйти из нее первая фигура человека, как из, казалось бы, безмолвной темноты, прозвучал приказ: «Стой! Милиция!». В ответ раздались выстрелы...

В последнее время участились случаи кражи скота, как личного, так и принадлежащего хозяйствам. Одной из причин, делающих возможными хищения, является то, что животноводческие объекты зачастую не охраняются, представляя для преступников полное раздолье. Ликвидировать этот пробел в своем хозяйстве и решил участниковый инспектор совхоза А. Д. Романенко, опытный сотрудник милиции, более чем тридцатилетний стажем работы.

Вот и в ночь со 2 на 3-е августа А. Д. Романенко с двумя сыновьями и председателем профкома совхоза рашли бытчаку на случай приезда непрощенных гостей. Случилось так, что те не заставили себя долго ждать. Но то, что они окажутся вооруженными, не ожидал никто. Хуже того, они стреляли первыми, — Романенко и его сын были ранены. Но и ответный выстрел участкового инспектора стал смертельным для одного из похитителей.

В ходе предварительного следствия было установлено, что на кражу прибыло восемь горожан. Один из них убит, четверо задержаны и находятся в СИЗО, трое скрываются. Но только пока. И им предстоит нести ответственность за соудейное.

У погибшего, которому не было и тридцати, остались жена и двое детей. Есть семья и у остальных. Однако винить в прошедшем этим людям нужно только себя.

В. ГРИВ.

Старший инспектор
ОУР РОВД

Дары Сибири и тропиков

Наконец-то наступило время, когда нам, сибирякам, грех жаловаться на отсутствие витаминов. Одни поставляются с подворья или пригородных садов горожан, другие — из стран заморских.

Практически в любое время дня те, кто в силу обстоятельств не имеет сада-города, может заглянуть на один из многочисленных базарчиков — лоточков, расположившихся на улицах.

ТО ЛИ БЕС нас попутал, то ли бог обделил нас, безбожников, своим вниманием, но иногда мне в голову приходят мысли, что нас проклянут потомки. Действия нынешних демократов никоим образом не вписываются ни в какую демократию, ибо большинство из них осуществляют "бизнес в виде политики" со злобным умыслом. И поневоле задашь себе вопрос: с кем же мы имеем дело? Что же это за порода или масть - демократы? Что они думают, о чём мечтают и куда хотят привести Россию?

Яснее ясного, что демократы работают на разрушение страны, они попросту подменили под себя народ, нарушили, а вернее, разрушили российский вековой уклад, национальные обычаи и культуру, разорвали цепочку национальных традиций. Демократы у власти ничего в обществе нового не принесли, они оказались людьми, лишенными национального инстинкта, которые во имя безрассудной или выдуманной идеи готовы растоптать и уничтожить все, чем жили наши предки. Нынешние демократы не принимают российский способ национального бытия, который не смогли до конца разрушить даже большевики. Одержимые бессмысленной абстрактной идеей капитализации Российского государства, они начали очередную ломку многострадального русского хребта, и нужно признаться - окончательную и бесповоротную. Самое страшное и пакостное то, что в основе всей этой демократической (хотется сказать демократической) революции лежат шкурные интересы новых демократов, взаимствованные из небывалой коррупции и мафии и занятых только личными корыстными интересами.

Люди с атрофированным национальным самосознанием, отрицающие национальную принадлежность, пытаются убедить общество в том, что все люди одинаковы: и чукча, и русский, и итальянец... "Люди - вот и все!" Поэтому и эволюция жизни для всех одинакова, нужно и россиянам ориентироваться на лучшие передовые образцы цивилизации - Запад и Штаты. Но, как известно, нет простых людей. Творец создал их абсолютно разными. Поэтому полная переделка российского народа и государства абсолютно не-

возможна. Эти бредовые идеи неосуществимы даже насилиственными и революционными действиями, этому даже не поможет пропаганда средств массовой информации, направленная на массовое промывание мозгов.

Безликая, трусливая деятельность последних лидеров КПСС, да и сама коммунистическая партия, способствовали появлению нового "демократического" монстра. Именуемый российской демократией, он принес все черты и обличье большевизма. В окружении президента, в российском правительстве и в администрации

ли российский народ не захочет жить по-новому? Демократы введут прямое президентское правление, это очевидно, и кончится демократия, прекратятся демократические игры, каждого отправят в должное место, даже шахтеров - в стойло.

Заразив наше общество апатией, мещанским эгоизмом, лицемерием и открытой жестокостью, демократы, в большинстве своем представляющие чиновников, яро отстаивают и наращивают свои привилегии и абсолютно безразличны к нарушениям прав человека, к инте-

шими "демократическими" веяниями. Кое-что уже вырисовывается, вся наша государственная история - это блеф и обман, и неизвестно, какие же факты и события подтверждают истину русскую историю.

Новые демократы и президент, мягко говоря, блефуют, когда говорят о новой возрожденной России, а сами уготовили ей роль поставщика сырья и дешевой рабочей силы для развитых и неразвитых стран зарубежья. Уголь, полиметаллы, нефть, золото, продукты химии, российские девушки - вот вклад нашего государства в мировое сообщество. Чтобы вновь стать великой, России, безусловно, придется пойти на конфронтацию с великими державами, ибо последние не допустят ее величия. Мне с трудом верится, что возможна "российская Америка", страна миллионеров и нищих, страна дворцов и трущоб, страна капитала и люмпенов-пролетариев. А смысл понятен: депутатство от партий, союзов и общественных институтов даст им возможность, хотя и непредельную, наличия в руках полной власти, но не у них, а у президента - диктатора.

Как писал великий классик И. Гоголь: "Всякому теперь кажется, что он мог бы наделать много добра на месте и в должности другого и только не может сделать его в своей должности. Это причина всех зол". От добра - добра не ищут. Необдуманные действия демократов подтачивают силы и единство многострадальной России. Только приход к власти истинно умных людей, не зараженных манией власти и собственного величия, истинных демократов от всего сообщества россиян может способствовать росту самосознания народа, будет способствовать решению многоного из того, что развалили лжедемократы.

Честное слово, это не моя демагогия, не моя догма. Таковы факты. Я выразил свою точку зрения и не боюсь прослыть сталинистом или предателем, нужно смотреть правде в глаза.

В. ЩЕЧКИН.

Народный депутат областного Совета.

ДЕМОКРАТЫ ИЛИ РЯЖЕНЫЕ?

Точка зрения

всех уровней сплошь бывшие вожди - коммунисты, перевертыши и ренегаты, перебежчики и предатели. Они ранее дурачили миллионы россиян, сейчас делают это же самое, чтобы самим "жить по-человечески", на остальных им наплевать, так как новая номенклатура делает новую историю, от которой хотят иметь неизмеримые дивиденды.

Боже упаси, если завтра появится новый диктатор, то все эти хамелеоны кинутся в его объятия.

Неубедительно звучат слова демократов о том, что сейчас налаживается нормальное разделение труда в мировом масштабе. У Запада новейшие технологии и техника, а у нас богатое сырье. Воистину предопределеняется неприкрытый грабеж народного богатства - недр России.

Зададимся вопросом: а была ли у нас вообще демократия? Или это лозунг, выдуманный авантюристами? Демократия, по их мнению, должна быть только на первом этапе, она была крайне необходима, чтобы обмануть россиян. Первый этап пройден, наступил второй... А се-

ресам прогресса и безопасности государства. Как и большевики в свое время, химерные демократы безжалостно уничтожают наш основной генофонд, являющийся основным материалом возрождения России. За границу уже уехало 17 тысяч ученых. А кто считал, сколько покинула родину артистов, художников, специалистов и просто интеллигенции? Известно, что для восстановления генофонда любого государства необходимо два поколения людей, да и то, если не будет других катализмов.

Некоторые демократы утверждают, что в семнадцатом году Советы пришли к власти незаконно и поэтому подлежат суду. Они видят спасение только в сильном президенте и учредительном собрании - двухпалатном парламенте, только не договариваются, какую роль оно будет играть при президенте. И что удивительно, эта камарилья готова переделать историю Государства Российского на свой лад. Ученые кроты - волкогоновцы усиленно перстранивают факты развития страны в соответствии с новей-

Телефонизация сделана? Телефонов нет!

Около пяти лет назад в Полясаеве 119 семей справили новоселье в жилом доме 90а по улице Космонавтов. Не секрет, квартирный телефон - необходимое удобство для любой семьи. Он нужен как средство оперативного общения должностным лицам, как помощник в вызове врача больным... Пожалуй, именно поэтому (с пуском жилого дома в эксплуатацию) многие жильцы сделали заявки в Ленинск-Кузнецкий районный узел связи (РУС) на установку квартирных телефонов. Среди них, например, Ю. П. Максимов (кв. 9), С. И. Курдяев (кв. 7), П. А. Кондратюк (кв. 19), Б. В. Пермяков (кв. 79), Н. В. Вергизова (кв. 68)...

Конечно, в техническом отделе ГТС РУС регулярно регистрировались заявки - заявления. Так, сейчас в улично-домовой карточке дома 90а зарегистрировано 80 заявок на установку квартирных телефонов.

Но до сих пор ни одна заявка не выполнена. Не помогли повторные многократные заявления и ходатайства с производством. Причина? Не телефонизирован дом, не расширена АТС - 5, от строителей не поступили документы по телефонизации дома - отвечают в ГТС.

В конце мая текущего года ко мне как депутату обратились горный инженер АО "Кузнецкая" С. И. Курдяев, судья городского суда Б. В. Пермяков и другие жители дома 90а с просьбой оказать содействие в ускорении работ по телефонизации дома.

При встрече начальник Ленинск-Кузнецкого РУС В. М. Егельский ответил, что в Полясаеве дома 90а по улице Космонавтов - не единственный жилой дом, который был сдан в эксплуатацию нетелефонизированным и перечислил дома: 77, 77а, 90, 92, что по улице Космонавтов, 126 по ул. Крупской... Выходит, сплошь и рядом сдавались объекты с невыполнеными работами по телефонизации?

"С учетом возросших цен, - подытожил наш разговор В. М. Егельский - для выполнения работ по телефонизации дома 90а по улице Космонавтов необходимо денежных

средств не менее 1 миллиона 800 тысяч рублей".

Но где их взять? С застройщика, из городского бюджета?

А ведь вполне можно было этого избежать, если бы был действенный контроль за выполнением проектных работ по телефонизации строящихся

зданий. Интересно, есть ли какие-либо нормативные акты по проектированию телефонизации многоэтажных жилых домов и приемке их в эксплуатацию? Допускается ли их сдача в эксплуатацию без выполнения работ по телефонизации? С такими вопросами я обратился в администрацию области, главное управление архитектуры и градостроительства, ГПСиИ "Россвязьинформ" Кемеровской области.

Главный инженер ГПСиИ "Россвязьинформ" Е. С. Михайлов ответил, что "... в соответствии с "Уставом связи СССР" при проектировании новых и реконструкции существующих общественных зданий, сооружений и жилых домов исполнительные комиссии Советов народных депутатов, министерства и ведомства обязаны предусматривать по согласованию со соответствующими предприятиями связи по заявкам тружеников жилых домов, общественных зданий, сооружений и жилых домов по установленным нормам и обеспечивать выполнение этих работ одновременно с санитарно-техническими работами. Согласно требованиям "Строительных норм и правил" приемка в эксплуатацию жилых домов, общежитий, зданий детских дошкольных учреждений... производится государственными приемочными комиссиями после выполнения всех строительно-монтажных работ, после устранения недоделок..."

В пункте 2.5 СНиП говорится, что в случае нарушения правил приемки в эксплуатацию

Давайте разберемся

жилых домов и других объектов.

Интересно, есть ли какие-либо нормативные акты по проектированию телефонизации многоэтажных жилых домов и приемке их в эксплуатацию? Допускается ли их сдача в эксплуатацию без выполнения работ по телефонизации? С такими вопросами я обратился в администрацию области, главное управление архитектуры и градостроительства, ГПСиИ "Россвязьинформ" Кемеровской области.

Главный инженер ГПСиИ "Россвязьинформ" Е. С. Михайлов ответил, что "... в соответствии с "Уставом связи СССР" при проектировании новых и реконструкции существующих общественных зданий, сооружений и жилых домов исполнительные комиссии Советов народных депутатов, министерства и ведомства обязаны предусматривать по согласованию со соответствующими предприятиями связи по заявкам тружеников жилых домов, общественных зданий, сооружений и жилых домов по установленным нормам и обеспечивать выполнение этих работ одновременно с санитарно-техническими работами. Согласно п. 2.17 СНиП в проектах жилых домов должны быть предусмотрены каналы (трубы) для скрытой прокладки абонентских сетей от распределительного шкафа до квартиры с возможностью вывода абонентского провода в квартире на стену..."

Установка квартирных телефонов выполняется предприятиями связи по заявкам тружеников. Эти виды работ вышеуказанными нормами не предусмотрены..."

А заместитель главы администрации области А. П. Пронин, обобщая обоснованность поступивших жалоб об отсутствии телефонизации в жилых много квартирных домах, заострил внимание на том, что "согласно постановлению Совета Министров СССР от 31 декабря 1986 года (документ не отменен) при застройке жилых домов, общежитий, зданий детских дошкольных учреждений... производится государственными приемочными комиссиями после выполнения строительно-монтажных работ, после устранения недоделок..."

Как видим, жилые дома должны приниматься в эксплуатацию с выполнением проектных работ по телефонизации и радиофикации. Интересно, соблюдаены

ли были эти требования при сдаче дома 90а в эксплуатацию?

"Жилой дом 90а по ул. Космонавтов, - пронесли исполнительный обязанности главы администрации Г. Ю. Огоньев, - был сдан в эксплуатацию по очереди: I очередь (с 1 по 4 подъезды) - 20 сентября 1988 года, II очередь (с 5 по 8 подъезды) - 26 декабря 1988 года. Заказчиком по дому являлась дирекция по капстроительству п/о "Ленинскоголь" (В. И. Грубников), генподрядчиком - Ленинское строительное управление 1 Полясаевского ДСК (Г. Л. Глотов). Акт приемки дома и справка по выполнению и испытанию сетей внутренней и наружной телефонизации этого дома подписаны главным инженером РУС (Г. А. Головиной)".

Из ответа Г.Ю. Огонькова видно, что проектные работы по телефонизации дома 90а выполнены и проверены, но начальник РУС В. М. Егельский не признает эти доводы. На повторное мое депутатское обращение ответил так: "Дом 90а по улице Космонавтов до настоящего времени не оборудован владельцем кабельным телефонным вводом от ближайшего распределительного шкафа по ул. Космонавтов, 73. До сих пор в технический отдел РУС не поступили документы по телефонизации этого дома". Вот так! Два противоположных ответа.

И в этом, пожалуй, нет ничего удивительного. Телефонизация и радиофикации не придавалось особого значения. Дескать, без телефонов можно жить, "лишь бы была крыша над головой". Сейчас трудно судить и о мотивах выдачи "положительной справки" с визой Головиной, упомянутой в ответе Г. Ю. Огонькова по работам телефонизации и радиофикации. Не время "бросать камни" в ответственные лица, допустивших то ли халатность, то ли безразличие.

Но пора руководителям дирекции по капстроительству АСП "Ленинскоголь", Полясаевского ДСК, Ленинск-Кузнецкого РУС и главам администраций застатьяющимся собраться и принять конкретные меры по телефонизации домов, сданых в эксплуатацию с проектными отклонениями. Квартиростроители вправе



Работать с ней легко

Приятная улыбка, лучистый взгляд больших и открытых карих глаз Елены Ивановны Епифановой привлекают внимание.

В. А. Штанг когда-то работала за оборудование вместе с этой труженицей, прекрасно ее знает и отмечает в своем отзыве: "Елена первая откликнулась на мою просьбу о переводе на моталочные автоматы "Аутосук". Но и новая современная техника покорила ее замечательным трудолюбием рукам. Выполнение плана, выпуск качественной продукции - вот основные показатели труда Елены Ивановны. Душевная доброта, безотказность, скромность и выдержанность, ответственность и добросовестность - вот отличительные черты ее характера".

На снимке: работница КСК Е. И. Епифанова. Фото Р. ТОРОСЯНА.

ПРИНЯТЬ В СВОЕ СЕРДЦЕ

Дети. Маленькие граждане большой планеты. Наверное, сразу напрашиваются традиционные трафареты: наше будущее, все лучшее — детям, цветы жизни и многое другое. У кого-то возникнут образы вундеркиндов, у кого-то — недотеп и грубиянов. Кто-то увидит бантики, нотные папки и тонкие пальчики над клавишами, а кто-то — размалеванных, жующих жвачку девочек-подростков. У кого-то растет мильный «пичемчук», а у кого-то ребенок опять голоден, избит, выброшен на улицу.

Все это дети. Сейчас они на каникулах, скоро вновь соберутся в школы, огласят их звонкими голосами. Мы же со своими и летом не расставляемся. Мы — это педагоги, обслуживающий персонал, медицинские работники, библиотекарь. Руководит коллективом замечательный организатор, педагог, методист, да просто душевный человек Нина Павловна Рендар.

Все знают, как трудно, насколько ответственнее работать в школе, когда туда приходят обычновенные дети из обыкновенных семей. Сколько детей, столько судеб и характеров, к каждому ребенку нужен особый, индивидуальный подход. Это, повторю, в обыкновенной общеобразовательной школе.

Нина Павловна руководит коллектиком, который работает с детьми в школе-интернате № 6. Наши дети — особые: со сниженными интеллектом и эмоционально-волевой сферой, нестандартным поведением. Это ребята в основном из неблагополучных семей, социально запущенные. Если в обычной семье ребенок получает какую-то информацию от родителей, из радиотелепрограмм, книг, газет, то к нам поступают, образно говоря, антиподы. У таких родителей или пьяницы, или сами страдают какими-то заболеваниями. Из нормальных семей детей мало, это либо получившие родовую аномию, которую сразу не удалось распознать, либо когда не совмешен резус-фактор отца и матери, либо перенесенное материю тяжелое заболевание. С детьми из таких семей чуть-чуть полегче: много значит взаимопонимание и поддержка родителей.

В остальных же случаях приходится работать не только с детьми, но и с их родителями. К примеру, в понедельник в

школу не явились Сережа или Света, Коля или Тома. Педагог идет за ребенком домой, приводит, умывает его, кормит, только потом отводит в класс. Ребенок получил заряд на неделю — он уяснил, что надо утром умыться, покушать, потом учиться, играть. До субботы так и идет. Суббота и воскресенье опять выбивают его из колен.

Поддерживать такой режим в семьях наших школьников родители не способны, и с ними приходится разговаривать

Н. А. Малахова! Наш медицинский работник Г. И. Мишкина скрупулезно следит за тем, чтобы меню было разнообразным, пища калорийная, чтобы детей кормили блюдами в зависимости от их заболевания.

Музыкальный работник Т. Т. Малкова всю душу вкладывает в организацию внеклассных мероприятий — вечеров, дискотек, праздников. А в это лето в лагере отдохна «Юный строитель» наши ребята завоевали все призы. Скажи-

Социальная сфера: ШКОЛА

строго. Наши дети очень ранимы, у многих отсутствует память, и научить такого ребенка сделать, к примеру, простенькую игрушку очень сложно. Объяснять надо много раз, потом сделать самому, показать, потом взять руки ребенка в свои руки и делать вместе. Руки в руки. Вместе. Объяснять, повторять раз двадцать, раз. Ласково. Тихо. Сердцем понимая, что это особый ребенок, обреченный другим на страдания.

Вот поэтому в нашей школе работать могут не все, говорю это со всей ответственностью, так как за 30 лет пребывания здесь видела многих преподавателей, нескольких директоров. Здесь нужны люди мудрые, специалисты — дефектологи, способные к боли детей относиться как к своей собственной, с глубоко чувством сострадания, с удвоенной ответственностью.

Таких педагогов у нас много. Это и директор Н. И. Рендар, это Т. К. Евграфова, В. А. Степаненко, Г. Г. Лучшева, В. И. Мальцева, Л. А. Милосердова, А. Т. Попова, Л. Д. Шаяхметова, М. А. Бушкова, Т. Н. Соловьева, Р. Д. Иванова, Т. Н. Андреева, Н. Г. Кузьмичев, Н. И. Серова. А какая огромная нагрузка у завуча, опытного методиста Любови Ивановны Шацкой! Как кропотливо, но-матерински заботливо работает она и с преподавательским коллективом, и с детьми!

Наряду со стажистами, уверенно влились в коллектив и приняли все его традиции Г. В. Бобкова, В. М. Головачева, Н. И. Энгель. И сколько душевной теплоты отдают детям воспитатели В. Г. Бызова, Н. П. Киселева, обслуживающий персонал — М. И. Ратько, где работают родители выпускников, чтобы на-

те, можно сделать это просто так, не любя этих детей?

Как думаете, что держит здесь вот уже 28 лет учителя начальных классов Валентину Антоновну Степаненко? Тоже только любовь к этим обездоленным детям.

Она же движет и Т. Н. Соловьевой, которая учит девочек шить. Нелегкое это искусство освоить могут далеко не все. Поэтому можно сделать вывод, какого труда стоит этому педагогу работать с нашими учащимися, сколько терпения, кропотливого труда бывает вложено, прежде чем наших выпускниц примут на работу на «Одежду». Девочки потом и себе все шьют, и родителям, вышивают они у нас хорошо, мягкую игрушку делают.

Мальчики осваивают столярное дело под руководством Николая Гавриловича Кузьмичева. Человек удивительной души, добрейший, тактичный, он не просто учит делать какие-то предметы — он учит наших ребят жить, готовит их к тому периоду, когда они станут взрослыми и им самим придется принимать решения, быть самостоятельными.

У нас систематически проводятся выставки «Сделано нашими руками». Многие посетители с трудом верят, что это работы детей из школы-интерната № 6.

После окончания выпускники нашей школы поступают в училища. СПТУ № 25 наших детей берет охотно: они приучены к труду, имеют уже неплохие навыки; ПТУ-14 относится к нам более сдержанно.

Большого труда стоит директору трудуоустройству ребят. В апреле начинаются переговоры с предприятиями, где работают родители

школьников, чтобы наше место нашему подопечному. Так легче потом его контролировать, привлечь к самостоятельности. Обувная, макаронная фабрики могли бы брать наших детей, но они идут на это неохотно.

Боязнь эту можно объяснить, но, уверена, выпускники школы № 6 в основном умеют хорошо работать, привычны к труду, правда, некоторым противопоказан труд в шумных цехах, на скоростных поточных линиях и так далее.

Дети любят свою школу-интернат. К слову сказать, за шесть лет, что директором у нас работает Нина Павловна, неизвестно изменилось общежитие школы. Было оно очень старым, запущенным, могла обрушиться кровля. Сейчас все отремонтировано, полностью заменено отопление, в комнатах уютно, мебель новая. Умеет Нина Павловна находить контакт с руководителями предприятий, убеждать их в необходимости помочь нам. Поэтому мы и получаем хорошую поддержку у «Запсибтехмонтажа», УЖКХ, горзеленстроя, мебельной фабрики, объединения «Одежда». На мебельной, кстати, если нужно, то и наши ребята работают. Благодаря заботе директора и усилиям коллектива школа уже готова к началу учебного года.

Правда, в этом неожиданная заслуга заместителя директора по хозяйственной части Л. А. Черданцевой. «Беспроконное сердце» — вот ее характеристика. Все-таки у нее заранее приготовлено — щетки, краска, кисточки, и веники. И кому что где делать — тоже все у нее известно. В отпуске вот человек, а звонит каждый день почти: может, нужно что на работе.

Все в своей школе мы делаем сами, вместе с директором, завучем, воспитателями — вместе! И работаем как-то весело, с большим желанием. Уверена, здесь большую организаторскую роль играет Нина Павловна, хотя внешне это нельзя заметить. К ней идем мы с любым вопросом и всегда находим сочувствие, поддержку, помощь. Легко стало работать, спокойно. А когда слажен, спокойен коллектив педагогов, воспитателей, всех тех, кто занят с детьми, то и сами дети спокойны. Особенно нужно это нашим детям, у которых нарушена психика, у которых нет нормальных семей, которым заранее уготовлена трудная жизнь. Работа с этими детьми требует особого наряженного напряжения, и особых знаний, и особого сердца — способного принять чужую беду.

З. ВЕЛИЧКО. Учитель-логопед.

АГРЕССИЯ, НАЗЫВАЕМАЯ «ВОЗМЕЗДИЕМ»

Акция «возмездия» Израиля против отрядов исламского сопротивления «Хизбалла» в Ливане по своим масштабам не имеет предшественников с 1982 года. Атакам подверглись десятки городов практически во всех районах страны,

и если и участвуют в сопротивлении, то нелегально, крайне эпизодически и незначительным контингентом.

Сама же ливанская армия имеет право лишь на ответные действия, но не дальше «зон безопасности». Кроме того, она малочисленна, и ее силы едва хватают на поддержание внутреннего порядка в стране.

Что касается сирийского военного присутствия в Ливане, в чем Израиль также усматривает потенциальную угрозу, то оно, прежде всего, — гарантия выполнения тайских соглашений о национальном примирении, без которых неустоявшийся лоха гражданский мир в Ливане может рухнуть, похоронив и всякие расчеты на контроль границ.

«Пока есть оккупация, неизбежно и сопротивление. Хотите безопасности — уйдите», — это говорят в Ливане.

«До тех пор, пока нет мира и спокойствия в Галилее, не будет их и по всему Ливану», — так заявил на днях израильский премьер Рабин.

Трактовка путей к миру и безопасности, которой придерживаются в Тель-Авиве, предполагает нечто обратное тому, на чем настаивают в Бейруте: до тех пор, пока Ливан не сможет гарантированно обеспечить израильскую безопасность со стороны своих границ; не уберет все вооруженные формирования со своей территории, в первую очередь сирийские войска; не разоружит «Хизбаллу» и другие террористические группировки; пока не изымет все оружие у палестинцев и не обеспечит из морюю — до тех пор Израиль будет сохранять за собой «пояс безопасности» на юге Ливана и право карать тех, кто осмелится посягнуть на режим оккупации. Исходя из этого, израильская делегация под занавес последнего — десятого — тура двусторонних переговоров в Вашингтоне предложила ливанской стороне создать специальный военный комитет, который займется рассмотрением спорных вопросов именно в такой последовательности.

Насколько можно судить по выступлениям ливанских официальных лиц, израильское предложение отклонено, переговоры не свинули дело с мертвоточной точки и, что хуже всего, не обозначилась даже перспектива сближения позиций. Примерно такой же уровень понимания и результативности характерен и для переговоров Израиля с Сирией, Иорданией, палестинцами.

Думается, что цель предпринятой Израилем в Ливане акции — не в том, чтобы сорвать переговоры, а выйти на них с позиции силы и продиктовать свою волю неговорчивым соседям. Да еще так, чтобы не просто обеспечить приоритет собственной безопасности, но и добиться выгодных только победителю экономических отношений, превратив в итоге возврат территорий в функцию. Что из того, что такие попытки предпринимались и в прошлом, не приносили желаемого результата? Вдруг на этот раз сработает, и тупиковая ситуация на переговорах обернется победой? Такова логика силовых подходов, рецидив которой, к сожалению, мы сейчас наблюдаем в Ливане.

В. ЧЕРЕПАНОВ.
РИА «Новости».



Стол для миллионера?

Самарские коммерческие магазины буквально заставляют импортной мебелью: цены «кусаются». Этот финский стол из тонированного стекла и металла со стульями (на снимке) стоит 499999 рублей — без одного рубля полмиллиона.

Фото Н. НИКИТИНА.
(ИТАР-ТАСС).



КОМУ НИЧЬЯ В РАДОСТЬ

Под проливным дождем проходил на стадионе шахты «Комсомолец» матч на первенство области по футболу. Хозяева — команда «Юность» принимала «Союз» (Белово). Первый тайм активно провели гости, которые имели значительное игровое преимущество, но на перерыв команды ушли, так и не открыв счет.

Во втором тайме обстановка на поле резко

изменилась. Взвинтив темп, хозяева поля заставили оборону гостей допускать ошибки. Гол, как говорится, назревал, и он состоялся.

После подачи углового Юрий Никульшин в падении все-таки сумел забить мяч в ворота. Этот гол вдохновил «Юность». Футболисты раз за разом остро атаковали, но, по-видимому, спортивное счастье от-

вернулось от них. Больше добиться они не сумели. В добавок к этому, на исходе матча также после розыгрыша углового, пропустили гол в свои ворота. В итоге — боевая ничья, которой больше, наверное, радовались беловчане.

«Юность», хотя и не сумела взять реванш за поражение в Белово, все-таки завоевала заветное очко и вышла в финал,

так же, как команда шахты «Кузнецкая». Соперниками наших футболистов будут команды шахты «Распадская» (Междуреченск), три из Новокузнецка и прокопьевский «Мотор».

К сожалению, свой первый матч финальной пульки «Юность» проиграла в Новокузнецке команде шахты «Полосухинская» со счетом 1:2.

М. НИКИТИН.
На снимке: в атаке «Юность».
Фото М. НИКОНОВА.

Дорогие читатели! Надеемся, что несколько советов из книги известного американского специалиста в области человеческих отношений Дейла Карнеги «Как завоевывать друзей и оказывать влияние на людей» и «Как перестать беспокоиться и начинать жить» помогут вам в жизни, в общении с людьми.

Мы с вами знаем людей, которые всю свою жизнь допускают грубую ошибку, так и этак пытались заставить окружающих заинтересоваться ими.

Конечно, это не дает результатов. Люди не интересуются вами. Они не интересуются мною. Они всегда интересуются самими собой — утром, в полдень и после обеда. Нью-йоркская телефонная компания провела детальное изучение телефонных разговоров, с тем, чтобы выяснить, какое слово употребляется в них чаще всего. Вы угадали: это личное местоимение «я». В 500 телефонных разговорах этим личным местоимением воспользовались 3990 раз. Почему люди должны интересоваться вами, если только вы первым не заинтересуетесь ими? Если мы будем стараться лишь произвести впечатление на людей и заинтересовать их собой, то никогда не будем иметь много настоящих, искренних друзей.

Если мы хотим завоевать друзей, давайте приложим все силы к тому, чтобы что-то сделать для других, — что-то, что требует времени, энергии, бескорыстия и заботы. В течение ряда лет я занималась выяснением дат рождения моих друзей. Я начинаю с того, что спрашиваю одного из них, считает ли он, что дата рождения человека связана с его характером и его склонностями. Затем я прошу его сообщить

мне день и месяц своего рождения. Если, к примеру, он говорит, что это 24 ноября, я мысленно повторяю: «24 ноября, 24 ноября». Затем я записываю на чем-нибудь его имя и эту дату, а позд-

нее переношу такие данные в специальную книжку. В начале каждого года я размечаю эти даты в своем настольном календаре. Когда наступает день рождения кого-либо из моих друзей, я посыпаю ему письмо или телеграмму.

Если мы хотим приобрести друзей, давайте приветствовать людей радостно и с энтузиазмом. Применяйте тот же метод, когда кто-либо звонит вам по телефону. Произносите слово «алло» таким тоном, который дает собеседнику понять, что вы довольны тем, что он вам звонит.

Люди тысячелетиями рассуждали о нормах человеческих взаимоотношений, и из всех этих рассуждений выкипалась только одна важная заповедь. Она не нова. Она так же стара, как сама история: «Всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с

ними». Вы хотите одобрения со стороны тех, с кем общаетесь. Вы хотите признания своих подлинных достоинств. Вы хотите осознавать, что имеете важное значение в своем маленьком мире. Вы не желаете слушать дешевую, неискреннюю лесть, но страстно хотите искренней оценки ваших достоинств. Вы хотите, чтобы ваши друзья и коллеги были честосердечны в своей оцен-

ности, как «простите за беспокойство...», «будьте любезны...», «пожалуйста...», «если не возражаете...», «благодарю вас...», скрашивают монотонность скучной повседневной жизни и, кстати, являются признаком хорошего воспитания.

Если вы говорите человеку, что он не прав, то заставите ли вы его тем самым согласиться с вами? Никогда! Ибо вы нанесли прямой удар его интеллекту, его здравому смыслу, его самолюбию и чувству собственного достоинства. Это вызывает у него лишь желание настичь ответный удар, но отнюдь не изменить свое мнение.

Никогда не начинайте с заявления: «Я вам докажу то-то и то-то». Это плохо. Это равносильно тому, чтобы сказать: «Я умнее вас. Я собираюсь кое-что вам сказать и заставить вас изменить свое мнение». Это порождает у вашего собеседника внутреннее сопротивление и желание сразиться с вами прежде, чем вы начали спор.

Если мы правы, давайте попробуем переубедить людей вежливо и тактично, если же ошибаемся — а это, по правде говоря, случается на удивление часто, — то давайте признавать свои ошибки быстро и охотно. Такой метод не только даст поразительные результаты, но и — хотите верьте, хотите нет — при определенных обстоятельствах следовать ему гораздо приятнее, чем пытаться защищать себя. Помните: «Драка никогда многое не добьется, но с помощью уступок можно получить больше, чем ожидаешь».

Такие выражения учти-

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

КОШМАР НА УЛИЦЕ
ВЯЗОВ (11, 15, 17, 21).
НИНДЗЯ - ПРАВИТЕЛЬ
(9, 30, 13, 19).

ФИРМА «СОФИЯ» реализует

ХОЛОДИЛЬНИКИ И
МОРОЗИЛЬНЫЕ КА-
МЕРЫ «БИРЮСА»

оптом и в розницу.
Цены значительно ниже
рыночных. Расчет лю-
бой. Звонить по теле-
фонам: 28-52-68,
28-03-70. Код (384-2),
г. Кемерово.



Милую мамочку Вален-
тину Егоровну Шаталову
с юбилеем!
Нынче праздник твой —
твой юбилей.

И глаза твой стали
светлей,

И огня никому не задуть,
Был нелегок, конечно,
твой путь.

Жаль, сейчас в двух
словах не сказать,
Сколько счастья смогла

ты нам дать.

Ты для нас добрый
ангел в пути,

От невзгод ты сумеешь
спасти.

И пускай седина в
волосах,

Пусть не меркнет
улыбка в устах.

Только пусть никогда
не угаснет

Счастья лучик в твоих
глазах.

Дети и внуки.

Вниманию жителей города!

В соответствии с постановлением Совета Министров РФ № 737 от 30 июля 1993 года с 1 августа 1993 года вводятся следующие тарифы на электроэнергию для населения в домах, оборудованных стационарными электроплитами, — 4 рубля за 1 квт/час, в домах, не оборудованных электроплитами, — 6 руб. за 1 квт/час, в сельских населенных пунктах — 4 руб. за 1 квт/час.

БЛАГОДАРИМ

Коллектив участка
ВШТ-1 шахты управ-
ления «Кольчугинское»
за оказанную помощь в
похоронах Соколова Ива-
на Дорофеевича.

Жена, дети.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную привати-
зированную квартиру
улучшенной планировки
(5-й этаж) в районе ма-
газина «Геолог» на рав-
ноценную во втором мик-
рорайоне. Звонить по те-
лефону 2-56-76.

□ □ □

Дом на двухкомнатную
благоустроенную квартиру
или автомобиль «ВАЗ»-06,
-08, -09 не ранее 1990 года
выпуска или продам. Об-
ращаться: ул. Ростовская,
2 (район парка имени Го-
рького).

□ □ □

Двухкомнатную благоу-
строенную квартиру на од-
нокомнатную благоустро-
енную, не требующую ре-
монта. Звонить по теле-
фону 2-31-14 с 10 до 12
часов.

ИЩУТ

Утерянное удостовере-
ние участника Великой
Отечественной войны
Р № 213392 на имя Алекс-
ея Венiamиновича Чепа-
лова считать недействи-
тельный.

Коллектив педагогиче-
ских работников ПТУ № 38
выражает искреннее собо-
лезнование родным и близким
по поводу безвре-
менной кончины мастера
производственного обуче-
ния

СЕМЕНОВА
Александра
Владимировича

Коллектив яслей № 6
выражает соболезнование
воспитателю Л. И. Хохло-
вой по поводу смерти ее
отца

ВАЛУЕВА

Ивана Прокопьевича.

Коллектив акционерно-
го общества шахты «Октя-
брьская» скорбит по пово-
ду преждевременной сме-
рти

ПЛОТНИКОВА
Валерия Ивановича
и выражает соболезнова-
ние родным и близким по-
койного.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецко-
го горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.
Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и по-
недельника. Доставляется подписчикам в день выхода.
Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 23702. Номер
подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфиче-
ском производственном объединении (ул. Белинского, 17)
Печать офсетная. Заказ № 6576.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.

Ленинск-
Шахтер

Уредители:

Ленинск - Кузнецкий городской
Совет народных депутатов и тру-
довой коллегии редакции газеты
«Ленинск-Шахтер».

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул.
Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям —
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответствен-
ность за достоверность и точность приведенных фактов.
Редакция может публиковать статьи в порядке обсужде-
ния, не разделяя точку зрения автора.